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Jereivio l} s hmportante empresa estd disenando un nuevo modelo de tren que funcione de
tAners i ¢ o 2 R :
\) jarn autdnoma utilizando para su construccién una maquina ORGALI y algunos dispositivos de

14/8 detallpdos s continuacion:

kD !f’l"N!‘l(,"‘ AMBIII'_NTE: informa el estado del entorno permitiéndole al tren decidir la accién a
realizar, lste dispositivo euenta con un registro llamado STAT US del que se podra leer 0x0000

#) el eamnino eath despejado, lo cual implica que el tren puede avanzar libremente, 0x0001 si

we debe avanzar con precaucién y 0xFFFF si debe detenerse. Cada vez que este sen;sor cambia

#n estado pone en 1 la salida extra llamada INTR que mantiene su valor hasta recibir un

pulsa en la entrada de un bit Hlamada INTA.

CONTROL MOTOR: l:'s‘el’ dispositivo que controla el motor del tren. Para que avance a velocidad
eruceTo 86 debe escribir en el registro llamado POWER el valor 0x7FFF. En caso de necesitar
clrenlsr con precaucién se debe escribir 0x30F0 y para detenerlo 0xF000. :

se este valor.en el

CUENTA METROS dispositivo que cuenta los metros recorridos. Puede leer
olocando el valor

;I'V,im.m DISTANCIA, Ademas se puede reiniciar el valor del contador ¢
AR
en es sencillo. Siempre debe hacer lo que el estado de SENSOR_AMBIENTE

il funcionsmiento del tr
la cantidad de kilometros recorridos por €l tren.

le permita, Ademds se quiere llevar un conteo de
Fate dato se debe guardar en el registro RO.

n) Mapear los registro de /8 e indicar para cada uno si es de lectura, escritura o lectura/ escritura.

b) Realizar ¢l esquema de conexién del sistema, incluyendo todos los dispositivos involuerados 'y
In manecra en la cual estdn conectados.

¢) Realizar el pseudo-codigo de la rutina principal y de la RAI que se debe cargar en la méquina

ORGA1i para lograr el funcionamiento detallado. o

pal y de la RAL

d) Realizar el c6digo, en lenguaje ensamblador, de la rutina princi

Fjercicio 2 1in una mécuina interactian un CPU y una memoria a través de un bus cuyo clock
osclla a 30z El CPU implementa el protocolo de bus detallado en la siguiente maquina de

catados (FSM):

lexado o

o? El bus utilizado ;es multip

1, ;Qué tipo de operacion es Ja descripta por €l protocol

dedicado?
que notifica

os de clock del bus desde
lo termina:

eraccion del CPU con la memoria

arda exactamente 3 cicl

9. Asumiendo que la memoria t
de operacion hasta que

que esti enterada del pedido

1) Realizar el diagrama de tiempo correspondiente & la int

al utilizar el protocolo expuesto.




~/\
b)) Indlcar en la FSM cel COPU illl(i ciclo del dln;"l':llllu de tiempos se (()1r|35,ponde & \ Wl =
: e UY N\
l||r!|l, 1’4 cadn x‘lv 1 " N
) il Ilirll i il iiimi fll'f |nr,|,nu)|l| sobre oste bus ;L:ulil]‘lh‘lu.l() que ].‘]s liman dat Sk

de 14 bita y las linens dir son de 20 bits.

1. Asumiendo que la memoria tarda 2 ciclos en contestar pero que las lineas data son de 8 bity
v Ine Hneas diz son de 30 bits, Caleular la 4':\1:-‘11'i11-‘lf1 del bus con esta configuracién e indicar

wl mejora con respecto i li del punto anter 1or.

Ijercicio 3 Debido al éxito én ol digefio del formato de instruccién de la maquina controladora
do In cadenn de montaje de autos, se Nos pide disenar también el CPU de la misma.

Se sabie que eaba maguing contendrd una memoria que almacena datos e instrucciones y utiliza
direcciones da 4 bits, Las palabras miden un nibble, utiliza direccionamiento a palabra, cuenta con
2 peglatron que almacenan los datos de los sensores (S0 y 51) de 4 bits y las instrucciones son de
longitud variable, de una o dos palabras. Cuenta con el siguiente set de instrucciones:

; [nstruceion 73S T Bfecto i Codificacién
TOMAR. CHAS1S opelonGhasis | Permite clegir ontre chasis de 8, 4 6 5 puertas 0000,0001,0010
PONER_PUERTAS opclonChasis Indica a los brazos que debe poner 3,4 6 5 puertas | 0100,0101,0110
MOVER.CINTA Mueve la cinta transportadora un tiempo fijo 0011

PINTAR opcionColor Pinta el auto con uno de los 4 colores 10cc

PONER MOTOR opclonMotor Motor econéimico o motor turbo 110m
SENSAR.CHASIS sensor, [dirMem] | [dirMem]| ¢ valor de uno de los dos sensores 111s dddd
SUMAR_MODELO [dirMem] fniirf\"lvlni’ ¢ ‘(lirMmu! j_l_ G 0111 dddd

1. Realice ¢l diagrama del datapath de una microarquitectura que soporte las funcionalidades
de In maquina descripta. Recuerde indicar ol tamaiio de cada registro, de los buses internos
y extornos, las genales de cada componente y justificar la utilizacién de cada componente
cscogido v cada decision tomada.

9. Kscriba ¢l microprograma que se ejecuta euando se realiza el fetch de una instruccion.
4. Bscriba ol microprograma que ejecuta con las instrucciones SUMAR_MODELO [0xE] y
SENSAR CHASIS 80, [0xD]

Bjercicio 4 Se tiene una computadora que trabaja con palabras de 16 bits, direcciones de 12 bits,
y direccionamiento a byte.
A efectos de mejorar su rendimiento se planea intercalar entre el procesador y la memoria
principal un médulo de caché de 512B v 64 lineas. Se evaltan dos organizaciones para la caché:
« Una caché por correspondencia directa

« Una caché asociativa por conjuntos de 8 vias, y polftica de desalojo FIEO :

a) Indicar como se distribuyen los bits de una direccién de memoria en los campos correspon-
dientes para cada una de las cachés mencionadas.

Accesos a memoria

b) Se sabe que gran parte del tiem- Cédigo del fetch
po de computo lo insume este frag- inicio: MOV RO, OxOAFA 0x9F5, Ox9ET
mento del programa. MOV R3, [RO+0x0101] | 0x9F9, Ox9FB
Junto a cada instruccion se indi- MOV R2, 0x1024 0x9FD
ca ol acceso a memoria necesario ciclo: INC R3 0x9FF
para el fetch de la instruccién, no ADD R1, [RO+0x0309] | OxAO1, OxAO3
asf los necesarios para acceder a CMP R2, R3 0xA05
los datos. JE inicio 0xAOT
JMP ciclo 0xA09

Simule log aceesos a memoria hasta la comparacién (inclusive) utilizando la caché por co-
rrespondencia directa, teniendo en cuenta los accesos al codigo y a los datos. En cada
paso indicar ol contenido de la caché y detalle si se producen hits, misses, desalojos (senalanda
la linea desalojada) v /0 accesos desalineados.

;Cuél es el hit rate de esta ejecucién parcial?

5y Cudl de las dos cachés es més conveniente para Ja ejecucién completa del fragmento del

programa presentado? Justificar.




